

Министерство образования и науки РД
ГБПОУ «Колледж экономики и права»

Отчет

Классного часа на тему: «Блокада Ленинграда»

Составила Насруллаева Т.Д.,

Кл. рук. гр.19 бух2, отделения «Экономика и бухгалтерский учет»

18.01.2022г.

День прорыва блокады Ленинграда в годы Великой Отечественной войны



Фрагмент диорамы «Прорыв Блокады Ленинграда»

Цель занятия: ознакомление учащихся с героической обороной Ленинграда, способствование гражданско-патриотическому воспитанию, чувству гордости за Родину, расширению кругозора.

Задачи:

1.Образовательная:

Ознакомить учащихся с героической обороной Ленинграда.

2.Воспитательная:

Воспитывать у обучающихся чувство патриотизма, гордости, любви к Родине; способствовать формированию гражданского самосознания, уважения к историческому прошлому нашей Родины;

3.Развивающая:

Расширить кругозор, знания учащихся о военной истории страны. Пробудить чувство сострадания и гордости за стойкость своего народа в период блокады Ленинграда и на протяжении всей Великой Отечественной войны.

Оборудование: план-конспект занятия, документальный фильм «Фильм снегом в честь годовщины снятия блокады».

Ход классного часа:

(Вопросы на доске, без ответов)

Когда началась блокада Ленинграда? (8.09.1941)

Количество жителей Ленинграда на начало блокады? (2.544.000 человек)

Что ели жители блокадного Ленинграда?

Сколько времени длился самый длительный обстрел? (13 часов)

Где проходила «Дорога жизни»? (через Ладожское озеро)

Сколько людей погибло за время блокады? (1.200.000)

18 января для россиян и, особенно, для петербуржцев является особенной датой. В этот день в далеком 1943 году в ходе Великой Отечественной войны состоялся прорыв блокады Ленинграда. Несмотря на то, что город оставался осажденным еще год, с прорывом блокады значительно улучшилась обстановка на всём Ленинградском фронте.

По планам Ставки Верховного главнокомандующего, советские войска ударами двух фронтов – Ленинградского с запада и Волховского с востока – должны были разгромить вражескую группировку, удерживавшую Шлиссельбургско-Синявинский выступ. Командование фронтами было поручено генерал-лейтенанту Л.А. Говорову и генералу армии К.А. Мерецкову. Координировали взаимодействие представители Ставки – генерал армии Г.К. Жуков и маршал К.Е. Ворошилов.

12 января 1943 года после артиллерийской подготовки, начавшейся в 9 часов 30 минут и продолжавшейся 2 часа 10 минут, 67-я армия Ленинградского фронта нанесла мощный удар с запада на восток. Наступление поддерживали 2-я ударная и 8-я армии Волховского фронта, корабли, береговая артиллерия и авиация. Несмотря на упорное сопротивление противника, к исходу 13

января расстояние между армиями сократилось до 5-6 километров, а 14 января – до двух километров. Командование немецко-фашистских войск, стремясь любой ценой удержать Рабочие посёлки № 1 и 5, перебрасывало свои подразделения с других участков фронта. Группировка врага несколько раз безуспешно пыталась прорваться на юг к своим главным силам.

18 января на окраине Рабочего посёлка № 1 под Шлиссельбургом части 123-й стрелковой бригады Ленинградского фронта соединились с частями 372-й дивизии Волховского фронта. В этот же день был полностью освобождён Шлиссельбург и всё южное побережье Ладожского озера.

К 18 января 1943 года в городе оставалось около 800 тысяч человек. Около полуночи по радио было передано сообщение о прорыве блокады. Горожане стали выходить на улицы, крича и ликуя. Весь Ленинград был украшен флагами. Появилась надежда на то, что родной город будет освобожден. Хотя полностью блокадное кольцо было снято 27 января 1944 года, а в результате прорыва кольца блокады был отвоёван лишь узкий коридор – полоска торфяного болота, значение этого дня для дальнейшей судьбы Ленинграда трудно переоценить.

Пробитый вдоль берега коридор от Волховского фронта к Шлиссельбургу шириной 8-11 километров восстановил сухопутную связь Ленинграда со страной. По южному берегу Ладожского озера развернулось строительство железной дороги Шлиссельбург – Поляны протяженностью 36 км. 6 февраля по новой «Дороге жизни» в Ленинград пошли поезда. Первый, главный шаг к освобождению Ленинграда был сделан.

Чтобы увековечить доблесть воинов Ленинградского фронта и моряков Балтийского Флота, отстоявших город на Неве, а также подвиг его жителей 22 декабря 1942 года была учреждена медаль "За оборону Ленинграда".

Когда представляли к награждению этой медалью около полутора миллионов ленинградцев, не были забыты и дети, внесшие свой вклад в оборону города. 15249 юных защитников города удостоены уникальной награды!

Давайте почтим светлую память жителей Ленинграда, отстоявших его и не доживших до наших дней, минутой молчания. (все встают).

Рефлексия:

Что нового вы узнали сегодня? О чем задумались?

Просмотр фильма «Фильм снегом в честь годовщины снятия блокады». (5 мин.)

